

人大常委会第六次会议在京闭幕

会议表决通过关于修改海洋环境保护法等七部法律的决定等

习近平签署主席令予以公布

通过关于废止有关劳动教养法律规定的决定、关于调整完善生育政策的决议

决定明年3月5日召开十二届全国人大二次会议

张德江主持会议

新华社北京12月28日电 十二届全国人大常委会第六次会议28日上午在北京人民大会堂闭幕。张德江委员长主持会议。

常委会组成人员164人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于修改海洋环境保护法等七部法律的决定。国家主席习近平签署第8号主席令，予以公布。

会议表决通过了全国人大常委会关于废止有关劳动教养法律规定的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于调整完善生育政策的决议。

会议表决通过了全国人大常委会关于召开第十二届全国人民代表大会第二次会议的决定。根据决定，十二届全国人大二次会议于2014年3月5日在北京召开。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和吉尔吉

斯共和国关于移管被判刑人的条约》的决定。

会议表决通过了全国人大民族委员会、法律委员会、教育科学文化卫生委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会关于第十二届全国人民代表大会第一次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决，免去张晓明的前任全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会委员职务，任命陈斯喜为第三任全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会委员。

会议经表决，任命陶凯元为最高人民法院副院长。

会议还表决了其他任免案。

全国人大常委会副秘书长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、

吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

国务委员郭声琨，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长曹建明，全国人大各专门委员会成员，各省、自治区、直辖市人大常委会负责人，部分全国人大代表等列席会议。

新华社北京12月28日电 (记者崔清新 陈菲) 十二届全国人大常委会第六次会议28日表决通过了关于召开第十二届全国人民代表大会第二次会议的决定。根据这一决定，十二届全国人大二次会议于2014年3月5日在京召开。

根据决定建议的会议议程，十二届全国人大二次会议将听取和审议政府工作报告，审查和批准计划报告、预算报告，听取和审议全国人大常委会工作报告、“两高”工作报告。

全国人大议事规则规定，全国人大常委会应该在中国人民代表大会会议举行前提出会议议程草案。

张德江出席人大常委会第六次会议闭幕会并发表讲话

新华社北京12月28日电 全国人大常委会委员长张德江28日上午出席十二届全国人大常委会第六次会议闭幕会。在会议表决通过各项议案后，张德江发表讲话。

张德江说，本次常委会会议通过了3件有关法律问题的决定决议，修改海洋环境保护法等七部法律、废止劳动教养制度、调整完善生育政策。大家认为，随着社会主义民主法治建设的进步，劳动教养制度的历史性作用已经完成，废止劳动教养制度的条件已经具备。计划生育是我国的一项基本国策，必须长期坚持。当前根据我国经济社会发展的人口形势的变化，调整完善生育政策是必要的。有关方面和地方各级政府要认真贯彻实施常委会决定决议的同时，要做好宣传工作，为依法有序推进改革营造良好社会环境。

张德江说，行政诉讼制度是我国三大诉讼制度之一，涉及政府公共权

力的行使和公民法人合法权益的保护。常委会组成人员普遍认为，修改行政诉讼法十分必要，要重点解决行政案件“立案难”“审理难”“执行难”等突出问题，依法治理行政机关不作为、乱作为现象，维护公民、法人和其他组织的合法权益。

张德江指出，今年是实施“十二五”规划承前启后的关键一年，常委会听取审议了国务院关于“十二五”规划纲要实施中期评估报告。审议中大家强调，针对节能环保部分约束性指标实现进度滞后的问题，要下更大功夫、作更多努力。希望国务院和地方各级政府把全面深化改革贯穿于经济社会发展各个领域各个环节，确保纲要提出的目标任务如期实现。

张德江说，消除贫困、改善民生、实现共同富裕，是社会主义的本质要求。本次会议听取审议了国务院关于农村扶贫开发工作情况的报告，并依法开展专题询问。审议

和询问中，大家在充分肯定有关方面工作的同时指出，要深刻认识扶贫开发工作的长期性艰巨性，坚定不移贯彻落实中央扶贫开发工作决策部署，要把抓好贫困地区教育作为脱贫致富的重要工作，增强下一代人脱贫致富能力。

张德江指出，检查行政复议法、义务教育法实施情况，是今年常委会监督工作的重要内容。大家强调，要从坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设的高度，宣传好实施好行政复议法。各级政府要大力促进教育公平，深化课程与教学方法改革，扎实推进农村教师队伍建设和让孩子们有学上、上好学。

张德江指出，2013年是十二届全国人大常委会依法履职的第一年，实现了良好开局，当前要做好十二届全国人大二次会议的组织筹备工作，统筹安排明年的立法、监督等各项工作，努力推动人大工作再上新台阶。

张德江主持人大常委会第八讲专题讲座

新华社北京12月28日电 十二届全国人大常委会28日上午在人民大会堂举行第八讲专题讲座，题目是《认真学习贯彻党的十八大三中全会精神充分发挥经济体制改革牵引作用》。张德江委员长主持讲座。

张德江说，学习好、贯彻好、落实好党的十八大三中全会精神，是当前和今后一个时期全党全国的一项重要政治任务。全国人大常委会组成人员、专门委员会组成人员、全国人大机关工作人员要切实把握思想和行动统一到党的十八大三中全会精神上来，在以习近平总书记为总书记的党中央领导下做好全国人大及其常委会的各项工作，充分发挥最高国家权力机关在全面深化改革中的重要作用，坚定不移把改革开放事业推向前进。

主讲人国家发展和改革委员会副主任朱之鑫作了深入讲解。他说，党的十八大三中全会是在全面建成小康社会和全面深化改革的重要阶段，召开的一次十分重要的会议。全会审议通过了关于全面深化改革若干重大问题的决定，对今后一个时期全面深化改革进行了总体部署。全会作出的重大部署、取得的重要成果，对顺利实现党的十八大确定的战略部署，对如期全面建成小康社会，对全面推进改革开放和社会主义现代化事业、实现中华民族伟大复兴的中国梦，意义重大而深远。

朱之鑫强调，要科学把握全面深化改革的重点，发挥好经济体制改革的牵引作用。要坚持和完善基本经济制度，巩固社会主义市场经济体制

的根基；要以健全市场规则和市场定价机制为重点，加快完善现代市场体系；要把健全宏观调控体系与推进简政放权有效结合起来，加快转变政府职能；深化财税体制改革，建立健全三大财税制度；要走出城乡发展一体化的新路子，积极稳妥推进新型城镇化；要构建开放型经济新体制，加快培育参与和引领国际竞争合作新优势。要加强对经济体制改革的统筹协调，加快重大改革方案的研究制定，健全深化经济体制改革的体制机制，推动经济体制改革不断取得扎实进展。

全国人大常委会副秘书长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺听取讲座。

张德江主持人大常委会第十六次委员长会议

决定将关于修改海洋环境保护法等七部法律的决定草案等交付常委会会议表决

新华社北京12月28日电 十二届全国人大常委会第十六次委员长会议28日上午在北京人民大会堂举行，张德江委员长主持会议。

会议听取了全国人大常委会主任委员乔阳作的关于修改海洋环境保护法等七部法律的决定草案建议表决稿、关于废止有关劳动教养法律规定的决定草案建议表决稿审议情况的汇报。

会议听取了全国人大常委会副委

员长兼秘书长王晨作的关于调整完善生育政策的决议草案建议表决稿审议情况的汇报，关于召开十二届全国人大二次会议的决定草案审议情况的汇报，关于《中华人民共和国和吉尔吉斯共和国关于移管被判刑人的条约》的决定草案审议情况的汇报，关于全国人大常委会民族委员会、法律委员会、教育科学文化卫生委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会等6个专门委员会的代表议案审议

结果报告审议情况的汇报，关于个别代表的代表资格的报告和任免案审议情况的汇报。

委员长会议决定，将上述议案和草案交付十二届全国人大常委会第六次会议闭幕会表决。

全国人大常委会副秘书长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

杨洁篪就安倍晋三参拜靖国神社发表谈话

新华社北京12月28日电 国务委员杨洁篪28日就日本首相安倍晋三参拜靖国神社发表谈话。

杨洁篪表示，日本首相安倍晋三日前冒天下之大不韪，悍然参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。这是对曾经遭受日本军国主义侵略和殖民统治的各国人民感情的肆意伤害，是对全世界爱好和平人民的公然挑衅，是对历史正义和人类良知的粗暴践踏，是对世界反法西斯战争胜利成果和以联合国宪章为基础的战后国际秩序的狂妄挑战。安倍的倒行逆施理所

当然遭到了中国政府和中国人民以及国际社会的强烈反对和严厉谴责。

杨洁篪指出，靖国神社问题的实质是日本政府能否正确认识和深刻反省日本军国主义对外侵略和殖民统治历史。安倍身为日本首相参拜靖国神社，这绝不是日本的内政，更不是什么个人问题，而是关乎侵略与反侵略、正义与邪恶、光明与黑暗的大是大非问题，是关乎日本领导人是否遵守联合国宪章宗旨和原则、走和平发展道路的根本方向问题，是关乎日本同亚洲邻国和国际社会关系政治基础的重大

原则问题。安倍的所作所为正在将日本推向一条损害各国人民和日本人民根本利益的危险道路，已经引起国际社会和日本各界有识之士的高度警惕。

杨洁篪强调，中国人民不可侮，亚洲人民和世界人民不可欺。安倍必须承认错误，必须纠正错误，必须采取实际行动消除其严重错误的恶劣影响。我们奉劝安倍打消任何幻想，改弦易辙，否则必将进一步失信于亚洲邻国和国际社会，在历史舞台上成为一个彻底的失败者。

中共中央组织部下发通知

部署元旦春节期间开展走访慰问活动

新华社北京12月28日电 中共中央组织部近日下发通知，对在元旦春节期间开展走访慰问生活困难党员、老党员和老干部活动进行部署。

通知指出，关心爱护党员，特别是关怀帮扶生活困难党员、老党员和老干部，是我们党的优良传统，也是各级党组织的重要职责。各地各部门(系统)要充分认识到开展走访慰问活动的重要意义，把这项工作作为贯彻落实党的十八大三中全会精神和习近平总书记系列讲话精神，深入开展党的群众路线教育实践活动，增强党组织凝聚力和影响力的重要措施来抓，周密安排，精心组织，及时把党的关怀和温暖送到生活困难党员、老党员和老干部心坎上，让他们度过一个欢乐祥和的节日。

通知要求，要坚持领导带头、分级负责，在元旦春节期间普遍走访生活困难党员、老党员和老干部。要摸清底数，掌握实情，做到不缺一户、不漏一人。要对走访慰问对象给予关心，

特别是对受灾地区、贫困地区、困难单位的老党员、老干部，要切实帮助他们解决实际困难和问题。中央组织部将从代中央管理的党费中安排慰问资金，于近期内下拨给各省(区、市)、各有关部门(系统)党委(工委)组织部，各地各部门(系统)要尽快落实配套资金，确保在春节前发给慰问对象，确保专款专用、用出效益。走访慰问既要深入基层、进门入户，又要联系实际、排忧解难，努力取得“慰问一人、温暖一户、带动一片”的社会效果。

通知要求，要会同有关部门，对近年来出台的有关解决离休人员待遇、提高部分离休干部的医疗待遇及护理费标准、提高离休干部生活补贴标准和扩大发放范围等政策的落实情况，进行认真检查，发现问题及时解决。要与民政、财政部门沟通协商，按照《关于调整部分优抚对象等人员抚恤和生活补助标准的通知》(民发〔2013〕158号)要求，将2013年10月至12月

增加的生活补贴和2014年度上半年生活补贴，于春节前足额发放到每个符合条件的老党员手中。

通知强调，各地各部门(系统)在组织开展走访慰问活动中，要注重学习宣传党的十八大三中全会精神和习近平总书记系列讲话精神，教育引导广大党员干部把思想和行动统一到全会精神上来，提振了公众的消费信心。截至10月底，全国食品药品监管部门共检查保健食品企业49.01万家次，发出协查8111批，立案10698起；查出违法保健食品136.5万盒(瓶)、192.6万粒散胶囊和4000公斤原料，涉案货值5亿多元，罚没金额近8万元；责令停产停业797家，吊销保健食品生产经营许可证47家；移送公安部门违法案件468件，移送工商部门非法宣传案件3907件；抽检保健食品13669批次，检出不合格产品1688批次。

践行群众路线 整改进行时

本报讯 记者祝君璧报道：2013年以来，食品药品监管总局切实转变作风，提高监管效率和质量，着力解决群众反映强烈的食品药品安全问题。

在保健食品“打四非”行动中，食品药品监管总局督查督办保健食品重大违法案件共62个，涉及全国17个省(区、市)，提振了公众的消费信心。截至10月底，全国食品药品监管部门共检查保健食品企业49.01万家次，发出协查8111批，立案10698起；查出违法保健食品136.5万盒(瓶)、192.6万粒散胶囊和4000公斤原料，涉案货值5亿多元，罚没金额近8万元；责令停产停业797家，吊销保健食品生产经营许可证47家；移送公安部门违法案件468件，移送工商部门非法宣传案件3907件；抽检保健食品13669批次，检出不合格产品1688批次。

食品药品监管总局：

提高监管质量 提振消费信心

的问题。食品药品监管总局于7月17日召开全系统电视电话会议，全面部署药品领域“两打两建”行动。截至9月底，全国食品药品监管部门共立案4794件，其中58个案件被总局列为重点案件，并对20个重大案件进行挂牌督办。专项行动期间，食品药品监管总局将194家境内违法网站移送工业和信息化部予以关闭；对609家境外违法网站移送国家互联网信息办公室予以屏蔽；利用中美合作机制，向美国食品药品监督管理局(FDA)驻华办公室移送处理服务器设在美国的非法网站167家；公开曝光47个严重违法网站。

乳制品质量是重大民生问题，也是重大经济社会问题。食品药品监管总局把婴幼儿配方乳粉质量安全作为重中之重，加大统筹协调力度，着力建章立制，严格加强婴幼儿配方乳粉质量安全工作。

全国政协副主席兼秘书长张庆黎，全国政协副主席孙怀山、仝广成分别就有关议题作了说明。

会议确定全国政协外事委员会副主任吕新华为政协第十二届全国委员会第二次会议新闻发言人。

全国政协副主席杜青林、令计划、韩启德、罗富和、何厚铨、李海峰、苏荣、陈元、卢展工、王家瑞、王正伟、马飏、齐续春、陈晓光、马培华、刘峻峰、王钦敏出席会议。

6月16日，食品药品监管总局会同工业和信息化部、农业部、质检总局等9个部门共同起草制定的《关于进一步加强对婴幼儿配方乳粉质量安全工作的意见》正式对外发布。《意见》对婴幼儿配方乳粉企业、经营单位、监管部门的责任以及工作重点提出要求，明确了“五不准”政策，即不准委托加工、不准贴牌生产、不准分装生产、不准同一配方生产不同品牌的婴幼儿配方乳粉、不准使用牛羊乳(粉)以外的原料乳(粉)生产婴幼儿配方乳粉。《意见》同时提出婴幼儿配方乳粉试行药店专柜销售等政策，受到公众广泛关注。

为全面加强婴幼儿配方乳粉质量安全工作，各级食品药品监管部门积极行动，依法从严监管，与有关部门加强执法检查，进一步畅通投诉渠道，落实有奖举报制度，鼓励支持媒体和消费者参与监督，努力构建社会共治格局。